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I 0018/2019 (BJD) 

Interpellation Christof Schauwecker (Grüne, Solothurn): Sechsspurausbau des Auto-

bahnnetzes (29.01.2019)  

 

In seiner Botschaft zum «Zahlungsrahmen Nationalstrassen 2020–2023, zum Ausbauschritt 

2019 für die Nationalstrassen und zum Verpflichtungskredit» beschreibt der Bundesrat seine 

Pläne zur künftigen Entwicklung des Schweizer Autobahnnetzes. Unter anderem sollen alle 

Autobahnverbindungen im Dreieck Basel-Bern-Zürich, im Grossraum Luzern, in der Ost-

schweiz, im Tessin sowie die Autobahnen in den Agglomerationen Genf und Lausanne auf 

sechs Spuren ausgebaut werden. Punktuell sollen neue Verbindungen geschaffen werden. 

 

Der Regierungsrat wird gebeten, dazu folgende Fragen zu beantworten: 

1. Welche Auswirkungen hat die Botschaft «zum Zahlungsrahmen Nationalstrassen 2020–

2023, zum Ausbauschritt 2019 für die Nationalstrassen und zum Verpflichtungskredit» für 

den Kanton Solothurn? 

2. Wie positioniert sich der Regierungsrat zum geplanten Sechsspurausbau des Schweizer 

Autobahnnetzes insbesondere in Bezug auf den Kanton Solothurn? 

3. Wie beurteilt der Regierungsrat diesen Ausbau hinsichtlich seinen eigenen klimapoliti-

schen Vorgaben?  

4. Welche Autobahnabschnitte müssten im Kanton Solothurn gemäss der Zielsetzung des 

Bundes ausgebaut werden? 

5. Wie viele Hektaren Land müssen diesem Ausbau im Kanton Solothurn geopfert werden? In 

welchen Zonen liegen diese Flächen (aufgesplittet nach Zonen, in relativen und absoluten 

Zahlen)? 

6. Wo und in welchem Umfang müsste bei einem Sechsspurausbau des Autobahnnetzes ge-

mäss Plänen des Bundes auch das kantonale Strassennetz angepasst/ausgebaut werden? 

7. Inwieweit sind diese Vorgaben im kantonalen Richtplan berücksichtigt? 

 

Begründung 29.01.2019: Im Vorstosstext enthalten. 

 

Unterschriften: 1. Christof Schauwecker, 2. Barbara Wyss Flück, 3. Felix Lang, Martin Flury, 

Felix Glatz-Böni, Simon Gomm, Urs Huber, Stefan Hug, Thomas Marbet, Anna Rüefli, Luzia 

Stocker, Daniel Urech, Nadine Vögeli, Felix Wettstein, Marianne Wyss, Simone Wyss Send (16) 


